Mpoaonxaem pasdbupate rotosble OTBEThI Ha NpaBuno JIoNUTanA 1 CeroAHA PaccCMOTPUM NpUMepbl CBeAeHNe
HeonpegeneHHocten 14co, 070, 0”0 nog 3170 Nnpasuno. Bce cayuan paccMOTpeTb HEBO3MOXHO, 04HaKo 15 npumepos, uto

nayT Aanee nomoryT pa306paTbc9| C airopuUuTMamMm¥ BbIHUCIIEHKA NMPEAENIOB Ka>XXA0Io0 BHUMATE/IbHOIC CTyAEHTa.

[ 7B BoiumcanTe npegen no dopmyne Jlonutans limit(x” (1/(1- x)) x—0)
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Pei » Mpeaen nveet ocobeHHocTb TUNa 1700, /18 NnpUMeHeHUa MeToaa NoTapuPMUPOBaHUA 3@ HOBYHO OYHKLIMIO
O6O3HaLIMM y=x" ), [Oenee norapudmmpyem obe uacti, NoaAyUUM

In(y)=In(x®9)=In(x)/(1-x).
Mo npasuay Jlonutana packpbiBaem HeonpeaeneHHocTs suaa 0/0
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270 eule He KOHEUHbIA OTBET, LITO6bI HaWTK y HY)KHO 3KCI'IOH€HT)’ noaHEeCTU K CTENEHW paBHOMy HaﬁAEHHOMy npe,aeny.

In(y)=-1 -y=e*=1/e.



m Pacprm: HEONpPEeAEeNEHHCCTb NC Npaguay Jlonutans

lim (arcsin x)zx
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Lisls e Vimeem HeonpeaeneHHOCTb TUNa Hoab B cTeneHn Hoab 070. MocTynaem no cxeme AnA NOKasaTeNbHbIX QYHKLNA,

a UMEHHO — NorapudMYEMO BblpPaXXeHWe B IMMUTE.

y=(aresin(x))?;

In(y)=2xsIn(arcsin(x)).

[Lna packpbiTMs HEONPeAENEHHOCTM UCNOAb3YeM NPaBnno Slonutans ABaxKabl
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3Aecb Hy>XHO bpaTb npoussoanyto oT In(arcsin(x)), Kak OT CAOXKHOW QYHKLUMK, NOMHUTE 06 3TOM.



Y HadTv npeaen noab3yack npasuaom Jlonutans
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' MoacTasku aprymeHTa pasHoro 90 rpaaycam AaeT HEONPeAEeNeHHOCTh BUAa eAUHULbI B CTENeHU DecKOHEeUHOCT

1700, COrnacHo anropuTMy BbIUMCAEHUA NPeAenos, GYHKUMIO NOA IMMUTOM CaeayeT nponorapudmMupysate. lanee HalTu
npeaen norapudmMa, a NOTOM 3KCMOHEHTa B CTEMEHU NMOAYUEHHOTO 3HaueHus 1 ByaeT oTBeTOM K 3aaaHuio. MNposesem

BbIUNCAEHNA
y= tan(x)5n;

In(y)=In(sin(x)) " tg(x)=tan(x)+In(sin(x)).

Bocnonbsyemca npasunom Jlonutans, NpeABapuTENbHO 3aMEHMB TAaHFEHC Ha KOTaHreHc no dopmyne tg(x)=1/cot(x).

lim tan(x)ln sin(x) = lim 258 _ [9] | s I

- 1X cos(x) ®]| 7 (cos(x))’
2 2 2
: -cos(x)
e I e G e )
x—>00 1 P e
=3 =
sin“(x)

Ho 370 elye He OTBET, HyXHO NoTeHUMpoBats 0.
In(y)=0 —y=e°=e.



U R MHMMan noacTaHOBKa X=2 B QYHKUMIO AaeT HeonpeaeneHHocTb suaa 0/0, nostomy npuMeHAaemM npasuno
JNlonutana ogHOKpaTHO, a Aanee He3 Tpyaa BblUMCASEM IUMUT.
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[0 0 ) MNoacTaHoBKOW yOexaaemcs, uto umeem HeonpeaeneHHocTb snaa 0/0. Mo dopmyne JSlonutans Bbluncasem
NPOU3BOAHYH UNCAUTENR U 3HAMEHaTeNa No NepeMeHHON, UToObl pacKpbiTh HEONPEeAENEHHOCTD.
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m Wmeem aonto noamHomos 6e3 ceoB0aHOMO uneHa, uto B NpeAenbHOM Touke AaeT ocobeHHocTh Buaa 0/0. Ans

ee packpbiTue no npasuay Jlonutana andodepeHUMpyeM Kaxabli NOAMHOM NOKa He NOoNyuuM Apobb, Npeaen KOTOpoW
MOXHO BbIUMCUTL NOACTAHOBKOM
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m B uncautene nmeem X2, B 3HamMeHartene 2°x.
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;=0 MMockonbKy apryMeHT cTpeMuTca K BeckoHeuHoCTH, To NpsMas NoAcTaHoBKa AaeT ocobeHHOCTb Buaa /. Ee
packpbiBaem Asaxabl Heps Npou3BoAHbIE UNCANTENS U 3HaMeHaTensa no "X



[T AR Vimeem apobb € dyHKUMIA €”X, X" a. B Takoro copta npumepax npasvno Jlonutans NPUMEHAKOT A0 Tex Nop,
NoKa B 3HaMeHaTeNe He Noayunm dakTtopuan umncna a!
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3anoMHUTE, UTO OrPaHUYEHNIA Ha KOAMUECTBO NOBTOPHLIX MPUMEHEHWI Npasuia Jlonutana HeT, HaxoAMM NPOU3BOAHbIE A0
Tex Nop, noka uMeem oaHy 13 HeonpeaeneHHocrten 0/0 nau oco/foo,

)01 P2 OuepeaHoe 3a4aHne Ha packpbiTue HeonpeaAeneHHOCTH Bja oo/oo pelaem nytem anddepeHumpoBaHmna
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OTAENbHO UNCAUTENa X" a 1 3HameHaTens n(x).

m Nmeem gonto dyHkumi flx)=arctan(x) v g(x)=e3*-1. B Hyne oHu AaOT HeonpeAeneHHoCT Buaa 0/0, nosTomy
MMEEeM BCe OCHOBAHWUA NPUMEHUTL Npasuao Jlonutans.
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MoCKONbKY BblpaxeHus € 3x—1 n 1/(1+49x"2) —1 Koraa X—0, TO npeaen paseH 7/3.



[ CornacHo anroputmy, utobbl packpbiTe HEONPeAENeHHOCTb 00/00 ABaXAbl NpUMeHseM npasuao JSlonutans.
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m HEPEXOAVIM OT HEOMPEAE/NEHHOCTU BAA HO/Ib YMHOXWTb Ha BeckoHeuHoCTb K HEONPEAENEHHOCTA
BeCcKOHEeUHOCTb pasaennTb Ha BeCcKOHeUHOCTb, KOTOPYH> paCKpbIBEaGEM MO Npasuay Jlonutans Uepes AMquJEPEHU.VIpOBaHMe
UNCAUTENA N SHAMEHATENA ApO6M. BHumaTenbHo NOCMOTPUTE CXEMY NEPEXOAA OT OAHOM HEONPELENEHHOCTU K ApyI'Ol:"l n

3anNOMHUTE, UTO KOrga MMeEEM NpounseeiaeHune norapuq)svla Ha ApPYyTyHo prHKLl.VII'O, TO B 3HaM€EHaTe/lb NEPEHOCKUM NOCNEAHKOHD, a

He orapuom.

In(x) {ﬁ}: i B®) _
x—0 ]

lim /xIn(x) = [0- ~e0]= lim
x—0 x—0 L 0 1
we (TJ

= Tm— X s ime S B st imyfr =230 =<3.0=0
x={ lL x—0 x—=0



0T E [paman NoACTaHOBKa AaeT HeonpeaeneHHOCTb HOb YMHOXMUTb Ha BeckoHeuHocTb 070
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Urobbl cBECTM NPUMEP K NPUMEHEHUIO Npasuaa JlonuTana B UCKYCCTBEHHbIW CNOcob KOTaHreHC NepeHoCM B 3HaMeHaTen
Apobu, a aanee 3ameHsem 1/ctg(x)=tg(x). Takum obpaszom nonyyaem ocobeHHOCTb B BUAE A0AN BECKOHEUHO ManbIxX

byHKUMIA, packpbiBaem anddepeHunposaHnem no JIonuTanto 1 NOACTaHOBKOM X=0.



ﬂpea.enbl C HEOMPEAENEHHOCTBHO ©0-0C TAKXKE PAaCKPbIEAEM MO Npasuay Jlonutansa, HO NPeEABapPUTENBHO NPOBOANM
CNpeacieEHHbIE 3IEMEHTAPHbIE AeACTBUA HAA cnaraembiMu, uToObl HEPEﬁTM OT pPasHoOCTH BeckoHeuHo Honbwmnx CPYHKLLVM K

Apobu.
g0 el QOpMYAbl HAXKE XOPOLWO UAAKOCTPUPYIOT KakK ABaXAbl NPUMeEHANUN anddepeHumnpoBaHmue UMCAnTENS U
3HameHaTens Apobu, utobel n3baBuTbCA OT HeonpeaeneHHocTu 0/0.
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g[S DR MiMeem HeonpeAeneHHOCTb Buia o0-00, KOTOPYH pacKkpbiBaem nyTem ceeaeHus apobeit k obuemy
3HameHaTento. anee no npasuay Jlonutans BblUMCASEM NPOU3BOAHBIE UNCAUTENA U 3HAMEHATENRA, U TaK ABAXAbI.




1SR ViMeeM HeonpeAeneHHOCTb BUAA 00-00, KOTOPYHD packpbiBaeM nyTem ceeaeHus apobeit k obuemy
3HameHaTento. [lanee no npasuny JlonuTans BoIUMCASIEM NPOU3BOAHBIE UNCIUTENA U 3HAMEHATENR, U TakK ABaX/AbI.
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W Tonbko koraa nsbasnsemca HeonpeaeneHHOCTM BbINOAHAEM NOACTAHOBKY apryMeHTa B npegen. Cuntaem, utobel HauaTb
pewatb Nnpumepbl Ha npasuac Jlonutans, 30 NnpyBeAeHHbIX NPYMEPOB BNOHE A0CTaTOUHO. Ecam ectb npobaemsl ¢

PACUETHBIMKU WA MOAYNAMU, TO BCErda MOXETE O6anJ.aTbCﬂ K Ham 3a NoOMOLLbiO!




Mocneactensa nepsoro sameuare/ibHOro NpeAena
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CTOUT OTMETUTb, UTO He BCe NMpeAenbl, CoOAepXKallue TPUroHoMeTpuueckne GYHKUMM caeayeT cpasy CBOAUTL K NEPBOMY
3ameuatenbHoMy npeaeny. Bce 3aBucuT, kKak BXOAUT QYHKLIMA, U MOXHO i1 CBECTU NOA HYXHYH dopmyny. Maroc
TPUroHOMeTpUUeckue GYHKLMK, KOTAA Te CTPEMATCA K HYNH BCETAa MOXHO 3aMEHUTh 3KBUBANEHTHbIMU BECKOHEUHO ManbiMu
BbIPaXXEHUAMM, HO 3TO y>Ke ApYras TeXHWKa BblUMCAEHWUsA NPeAenos.

uTO CTpeMmUTCa K HyAr. O6 3ToM Bbl 40MKHBI MOMHWUTE M TONBKO B TaKUX CAyUYasx CBOAWUTL BbIUMCAEHUA NOA NPaBUIo

nepsoro 3ameuatenbHoro npejena. BaxxHo utobel nepemeHHan B TPMrOHOMETPUYECKOW PYHKLUMY CTPEMUAACE K HYHO,
Hanpvmep:
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